
 

 

                   

Δελτίο Τύπου 

 

Έναρξη μαθητείας της ΔΥΠΑ στα Ναυπηγεία Σύρου 

Σήμερα πραγματοποιήθηκε ο αγιασμός για την επίσημη έναρξη της λειτουργίας 
του νέου παραρτήματος της Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ 
στη Σύρο, με την ειδικότητα «Τεχνίτης Ναυπηγικής Βιομηχανίας», με την έναρξη 
της νέας σχολικής χρονιάς. Η τελετή πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της 
ΟΝΕΧ Neorion Shipyards, παρουσία του Διοικητή της ΔΥΠΑ, Σπύρου 
Πρωτοψάλτη, του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου του Ομίλου ONEX, 
Παναγιώτη Ξενοκώστα, της Υποδιοικήτριας της ΔΥΠΑ, Γιάννας Χορμόβα και του 
Γενικού Διευθυντή της ONEX Neorion Shipyards, Ιωάννη Βαμβακούση. Τον 
αγιασμό τέλεσε ο Μητροπολίτης Σύρου Δωρόθεος Β΄. 

Το νέο παράρτημα της ΕΠΑΣ εντάσσεται στο πλαίσιο της επιτυχημένης 
συνεργασίας μεταξύ της ΔΥΠΑ και της ΟΝΕΧ, που ξεκίνησε με την υπογραφή 
μνημονίου συνεργασίας το Νοέμβριο του 2022. Κατά το περσινό σχολικό έτος, 
λειτούργησαν δύο ειδικότητες στην ΕΠΑΣ Ελευσίνας, παρέχοντας στους μαθητές 
πολύτιμη εμπειρία μέσω της πρακτικής άσκησης στις εγκαταστάσεις των 
Ναυπηγείων της ΟΝΕΧ. 

Τη νέα σχολική χρονιά, η ΕΠΑΣ στη Σύρο θα φιλοξενήσει 20 μαθητές, οι οποίοι θα 
αποκτήσουν  εμπειρία - με αμοιβή και ασφάλιση - στον τομέα της ναυπηγικής 
βιομηχανίας, εξασφαλίζοντας πολύτιμες δεξιότητες και προοπτικές απασχόλησης 
σε ένα κλάδο υψηλής ζήτησης. 

Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, δήλωσε: «Η επέκταση της 
συνεργασίας μας με τον Όμιλο ΟΝΕΧ στη Σύρο αποτελεί άλλο ένα παράδειγμα 
επιτυχημένης σύμπραξης της ΔΥΠΑ με δυναμικές επιχειρήσεις για την ουσιαστική 
και άμεση διασύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις ανάγκες της 
οικονομίας. Η έναρξη του νέου τμήματος ναυπηγικής βιομηχανίας αντανακλά τη 
δέσμευσή μας για την ενίσχυση και αναβάθμιση της τεχνικής εκπαίδευσης, ειδικά 
σε τομείς που προσφέρουν σημαντικές ευκαιρίες απασχόλησης με προοπτική. 
Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους φορείς που συνέβαλαν στην γρήγορη και 
αποτελεσματική υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας». 
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Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου ONEX, Παναγιώτης 
Ξενοκώστας, δήλωσε: «Η ανάταξη της Ναυπηγικής Βιομηχανίας 
πραγματοποιήθηκε με τους εργαζόμενους στην «πρώτη γραμμή», η ολική 
επαναφορά του κλάδου προϋποθέτει εξειδίκευση, μεταφορά της πολύτιμης 
τεχνογνωσίας και της αγάπης για τα Ναυπηγεία στις νέες γενιές.  Η επένδυση στη 
γνώση βρίσκεται στον πυρήνα του ανθρωποκεντρικού οράματος του Ομίλου 
ΟΝΕΧ.  Η συνεργασία ΔΥΠΑ – ΟΝΕΧ εξελίσσεται σε ένα παραγωγικό πλέγμα 
συμπράξεων στον κρίσιμο τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης. Στο επίκεντρο, 
οι νέοι στους όποιους παρέχονται ποιοτικές θέσεις μαθητείας, ευκαιρίες σταθερής 
και καλά αμειβόμενης δουλειάς, δυνατότητες επαγγελματικής εξέλιξης. Τα 
Ναυπηγεία της ΟΝΕΧ γίνονται ασφαλείς, δομημένοι και δημιουργικοί χώροι 
μάθησης ώστε οι στόχοι και οι προσδοκίες των μαθητών να γίνουν 

πραγματικότητα». 

Η Υποδιοικήτρια της ΔΥΠΑ, Γιάννα Χορμόβα, πρόσθεσε: «Η συνεργασία μας με 
την ΟΝΕΧ διευρύνει τις δυνατότητες των νέων να αποκτήσουν εξειδίκευση σε έναν 
τομέα με υψηλή ζήτηση, ενώ παράλληλα στηρίζουμε την τοπική κοινωνία της 
Σύρου παρέχοντας αμειβόμενη πρακτική και κοινωνικές παροχές στους 
μαθητευόμενους».  

Με αυτή τη νέα πρωτοβουλία, η ΔΥΠΑ συνεχίζει την προσπάθειά της να ενισχύσει 
την επαγγελματική εκπαίδευση, προσφέροντας ποιοτικές σπουδές που 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς και της κοινωνίας. 


